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В Малмыже вынесен приговор в отношении лица, совершившего подделку иного официального документа в целях его использования.
Малмыжский районный суд Кировской области вынес приговор по уголовному делу в отношении 25-летнего местного жителя Виталия Борисова.
В судебном заседании установлено, что в июле 2019 года Борисов В. решил обратиться в РЭГ ГИБДД МО МВД России «Кильмезский» для сдачи экзамена и получения водительского удостоверения категории «В». Но, обнаружив в имеющемся медицинском заключении, форма которого  утверждена приказом Министерства здравоохранения РФ № 344н от 15.06.2015, что срок его действия истек, решил внести исправления.

Реализуя задуманное, Борисов В., при помощи шариковой ручки внес в исправления в дату выдачи медицинского заключения, переправив месяц с «01» на «09», с целью последующего его использования для допуска к экзамену на право управления транспортными средствами категории «В» и получения водительского удостоверения в соответствии со ст.26 Федерального закона «О безопасности дорожного движения» № 196-ФЗ от 10.12.1995. В продолжение своих противоправных действий,  желая получить водительское удостоверение и заведомо зная, что медицинское заключение является поддельным, в августе 2019 года, предоставил его старшему государственному инспектору РЭГ  ГИБДД МВД России «Кильмезский».
Таким образом, Борисов В.Е. совершил подделку иного официального документа, представляющего права, в целях его использования, т.е. преступление, предусмотренное ч.1 ст.327 УК РФ (в редакции Федерального закона от 17.12.2011 № 420-ФЗ). 
Суд с учетом позиции государственного обвинителя, с применением ст.64 УК РФ приговорил Борисова В. к наказанию в виде штрафа в размере 7000 рублей. Приговор вступил в законную силу.
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